Linearna algebra — Doméca tloha ¢. 9

Cvicenia v tyzdni 2. decembra 2013

1. (3.4.9) Ak su vektory ¢1, g2 a g3 ortonormélne, ktord linedrna kombindcia ¢; a g2 je nablizsie ku g3?

2. (3.4.13) Pouzite Gram-Schmidtov proces na vektory

0 0 1
a = 0 R b= 1 , c= 1
1 1 1

a vyjadrite vysledok v tvare A = QR.

3. (3.4.27) N§jdite ortonormdlnu bézu pre podpriestor generovany vektormi a; = (1,—1,0,0),
az = (0, 1, —1, O) a a3 = (O,O7 1, —1).

4. Néjdite priklad podpriestorov V a W v R3 tak, aby V N W obsahovalo iba nulovy vektor ale V'
nebol ortogondlny na W.

T

5. (3.R.19) Ukazte, ze ak vektory vy, ..., v, tvoria ortonormalnu bazu R™, potom vy +- - +v,vl =

1.

6. (3.R.20) Pravda/Nepravda: Ak vektory x a y st ortogondlne a P je projekcia, potom Pz a Py si
ortogondlne. Zdovodnite.

7. (3.R.31) Ukdzte, ze vzdialenost nadroviny a’z — ¢ = 0 od poéiatku v R™ je |c|/||a. Ako daleko
je nadrovina x; + xo — 3 — x4 = 8 od pociatku a ktory jej bod je k nemu najblizsie?

8. Majme vektory a; = (1,1,1) a ag = (1,—1,1). Maticu projekcie na vektor a; ozna¢me P; a maticu

a;a;

projekcie na vektor as oznazme P,. T.j. P, = Najdite maticu projekcie P na rovinu generovanu

T
a; a;

vektormi a1, as a presvedcte sa, ze P # P; + P». Akd podmienku by museli Spiﬁaﬁ vektory ai, as aby
takato rovnost platila?

9. (3.4.18) Ak A = QR néjdite jednoduchy vzorec pre projeként maticu P zobrazujicu do stipcového
priestoru A.

10. (3.4.24) N§jdite nasledujice Legendrove polynémy — t.j. polynémy stupiia 3 a 4 ortogonélne na

1, z a 2® — § na intervale (—1,1).

11. (3.R.39) Ako vyzerd matica AT A ak st stfpce matice A ortogonalne? Ako ked st ortonormélne?

12. (3.6.1) Nech S a T st podpriestory R? s dimenziami dim S =7 a dim T = 8.
a) Ak4 je najvacsia moznd dimenzia S NT?

b) Ak4 je najmensia moznd dimenzia S N7T7

c¢) Ak4 je najmensia moznd dimenzia S + 77

d) Ak4 je najvéacsia moznd dimenzia S + 17

13. (3.6.6) Ak VNW = {0}, potom sa sicet V + W nazyva priamy sicet priestorov V a W. Znacime
V @ W. Ak je V generovany vektormi (1,1,1) a (1,0, 1), najdite W aby V & W = R3.

14. (3.6.7) Zdovodnite, preco sa kazdy vektor x v priamom sicte V@& W d4 jednoznacne vyjadrit ako
r=v4+wpreveVaweW.

15. (3.6.8) Priestor V je generovany vektormi v; = (1,1,0,0), vo = (1,0,1,0) a priestor W vektormi
wy = (0,1,0,1) a we = (0,0, 1,1). Njdite bdzu suc¢tu V + W, ako aj bdzu a dimenziu prieniku VN W.



